

ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЮБИЛЕЕМ

АРУШАНУ АРУШАНОВИЧУ ВАРТУМЯНУ – 60 ЛЕТ



Нашему хорошему другу, коллеге по научно-преподавательской деятельности, члену редакционной коллегии журнала «Каспийский регион: политика, экономика, культура» (г. Астрахань), профессору **АРУШАНУ АРУШАНОВИЧУ ВАРТУМЯНУ** в сентябре 2017 г. исполняется 60 лет.

Арушан Арушанович родился в 29 сентября 1957 г. в г. Кировабаде (ныне Гянджа) Азербайджанской ССР в семье служащих. В 1974 г. окончил среднюю школу № 18 ст. Кировабад. В период 1975–1977 гг. он проходил срочную службу в Группе советских войск в Германии (ГСВГ) в качестве фельдшера танкового батальона. С 1980–1985 гг. был студентом очного отделения исторического факультета Кубанского государственного университета.

С 1993 по 2012 г. преподавал в Армавирском государственном педагогическом университете, пройдя путь от ассистента до проректора по научной работе. В 2012–2013 гг. работал в должности профессора кафедры конфликтологии, связей с общественностью и журналистики Пятигорского государственного лингвистического университета. В 2014 г. был назначен на должность заместителя директора по научной работе Института сервиса, туризма и дизайна (филиала) СКФУ в г. Пятигорске.

Докторская диссертация по политическим наукам им была защищена в Российском государственном социальном университете в 2005 г. по теме «Региональный политический процесс: тенденции, динамика, противоречие».

Научные интересы связаны с изучением региональных политических процессов, государственной образовательной политики. У Арушана Арушановича более 300 научных публикаций, 8 монографий и 6 учебников. Им подготовлено 14 кандидатов исторических и политических наук. В настоящее время он является академиком Академии политических наук РФ, членом четырех редколлегий журналов ВАК, членом Диссертационного совета, федеральным экспертом РОСОБРНАДЗОРА, профессором кафедры ЮНЕСКО по компаративным исследованиям духовных традиций, специфики их культур и межрелигиозного диалога по Северному Кавказу.

Ранее, в течение нескольких лет, он работал профессором кафедры политологии и международных отношений Астраханского государственного университета и был членом Диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций Д 212.009.12 при Астраханском государственном университете.

А.А. Вартумян – умелый организатор и активный участник многих региональных, всероссийских и международных конференций по различным вопросам социально-политических и культурно-философских проблем, проходивших во многих городах России, в том числе и в Астрахани.

За свой многолетний и творческий труд наш юбиляр награжден медалью М.Ю. Лермонтова «За укрепление дружбы народов Кавказа», медалью «За службу на Кавказе», «Почетный работник сферы образования РФ». Владеет азербайджанским и турецким языками. Он также является членом Союза журналистов Российской Федерации.

Это одна (официальная) сторона портрета нашего друга А.А. Вартумяна. Но настоящему человеку личность человека не может быть по достоинству оценена лишь с одной

стороны. Особенно это относится к личности такого человека, как Арушан Арушанович. В полной мере понять и оценить масштаб его незаурядной личности можно, только объединив в единое целое его достижения в сфере научной, преподавательской и административной деятельности с его неподражаемым талантом общения с друзьями и коллегами. Обратимся к другой стороне личности нашего юбиляра.

Это человек, обладающий глубокими познаниями по очень широкому кругу вопросов и проблем разной направленности (особенно, гуманитарной), острым умом, критическим мышлением, принципиальностью в суждениях и уважительным отношением к сопернику-оппоненту. В научных дискуссиях и дружеских беседах он свято чтит известную заповедь Аристотеля: «Платон мне друг, но истина дороже!».

В любой компании очень быстро и естественно становится ее душой, благодаря своему остроумию, умению четко и красиво выразить свою мысль и по достоинству оценить мысль и речь другого человека, если они того заслуживают. Арушан Арушанович умен, прост и обаятелен.

У него много друзей, причем, как говорится, из разных сословий. И со всеми он находит общий язык и взаимопонимание. Он умеет дружить, умея при этом и прощать, и горькую правду сказать. Он умеет шутить, умея при этом никого не обидеть, не оскорбить, не унижить. Он умеет быть благодарным, при этом, делая многое для других, делает это искренне, от души, вовсе не рассчитывая на ответные шаги. Он надежен и обязателен. Он из тех людей, с которыми можно идти в разведку.

Он хорошо знает цену и себе, и другим, исходя из «формулы», высказанной Евгением Евтушенко:

В дружбе не надо пешек,
в дружбе не надо ферзей,
но танцевать как от печек,
надо всегда от друзей.
И безо всяких «надо»,
просто, без ничего,
дружба – чувство стада, –
чувство себя самого.

Арушан Арушанович – незаменимый человек во время дружеских застолий, юбилеев, корпоративов, банкетов. Умно, красиво, изящно и в то же время просто говорить тосты умеют очень и очень немногие люди. А он – умеет, да еще как! Недаром же весь Кавказ, все Закавказье и многие другие города и веси России знают его как прекрасного тамаду, виртуозно владеющего мыслью, слогом и голосом! Его дом открыт для друзей и знакомых, он очень гостеприимен по принципу:

Я закрою глаза, я забуду обиды,
Я прощу даже то, что не стоит прощать.
Приходите в мой дом, мои двери открыты,
Буду песни вам петь и вином угощать.

И это все о нем, нашем друге Арушане Арушановиче Вартумяне! Но, справедливости ради, стоит подчеркнуть, что в этом гостеприимном доме, в который хочется приходить и из которого не хочется уходить, а хочется находиться как можно дольше, есть его душа. Это верная и надежная подруга Арушана Арушановича – милая, обаятельная, красивая, добрая и приветливая Нонна Павловна, у которой день рождения тоже 29 сентября! Везет же людям!

Так что, искренне поздравляя нашего друга Арушана Арушановича со славным юбилеем, мы поздравляем и его супругу Нонну Павловну!

Крепкого Вам здоровья, дорогие наши друзья, любви, верности, счастья, благополучия, творческих успехов, удач, оптимизма!

Живите долго и радостно!

*Е.Н. Моцелков, П.К. Карабущенко,
Р.Х. Усманов, Р.Г. Резаков, Л.Я. Подвойский*